
ВНИМАНИЮ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ!
 
Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Новгородской области напоминает, что в срок не позднее 15 апреля 2023 года некоммерческие организации обязаны представить отчеты о своей деятельности за 2022 год. 
Обращаем внимание, что приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 30.09.2021 № 185 «Об утверждении форм отчетности некоммерческих организаций» утверждены новые формы отчетов о деятельности некоммерческой организации (№ ОН0001, № ОН0002), об объеме денежных средств и иного имущества, полученных общественным объединением от иностранных государств (№ ОН0003), о деятельности религиозной организации (№ ОР0001). 
Новые формы отчетов о деятельности некоммерческих организаций размещены на Информационном портале Министерства юстиции Российской Федерации о деятельности некоммерческих организаций (unro.minjust.ru) (далее – Портал НКО) и доступны представителям некоммерческих организаций для скачивания и загрузки на Портал НКО.
Формы отчетности некоммерческих организаций, утвержденные признанным утратившим силу приказом  Минюста России от 16.08.2018      № 170 "Об утверждении форм отчетности некоммерческих организаций" не принимаются. 

